



Матюшки Алиппи

№ 6 октябрь 2019 год

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕЛОМОВСКОГО

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**БЛАЖЕННАЯ АЛИППА
КИСЕВСКАЯ, ХРИСТЯ РАДИ
ЮРОДИВАЯ**

Ровно 31 год назад, в 1988-м году, отошла ко Господу монахиня Алиппа – широко известная старица и молитвенница.

страница 2

**СВЯТЫЕ
ИСТОЧНИКИ
ГОРОДИЩЕНСКОГО РАЙОНА
ПЕНЗЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ**

страница 3

**ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ
ДА БУДЕТ ВАМ**

Чудеса
удивительны,
непостижимы, они
утверждают в вере:
**только Богу
возможно все.**

страница 7



**30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ
МАТЮШКИ АЛИППИ**

**30 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА ИСПОЛНЯЕТСЯ
31 ГОД СО ДНЯ БЛАЖЕННОЙ КОНЧИНЫ
МОНАХИНИ АЛИППИ**

Биографические сведения о ранних годах блаженной Алиппи скудны и отрывочны: старица не любила рассказывать о себе. Считается, что она родилась в 1910 году, хотя некоторые источники называют днем ее рождения 1905 или 1908 годы. Родители будущей подвижницы, Психон и Васса Авдеевы, проживали в Пензенской губернии в селе Вышелей. В святом Крещении девочка получила имя Агафьи – в честь мученицы Агафьи Палермской, которую всю жизнь считала своей заступницей и покровительницей и даже носила на спине иконку святой, ни на минуту с ней не расставаясь.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

БЛАЖЕННАЯ АЛИПИЯ КИЕВСКАЯ, ХРИСТА РАДИ ЮРОДИЦА

Ровно 31 год назад, в 1988-м году, отошла ко Господу монахиня Алипия – широко известная старица и молитвенница.

Житие матушки Алипии, уроженки села Вышелей Городищенского района, тесно связано с Голосеевским скитом. В окрестностях Киева располагался полуразрушенный скит, принадлежащий Киево-Печерской лавре. Называлось это место Голосеевской пустыней. Из уцелевших построек – один каменный дом, служивший когда-то летней резиденцией для киевских митрополитов. В прошлом скит был славен тем, что в нем подвизались великие подвижники благочестия, один из них – Алексей Голосеевский – был особенно чтим старией.

Именно поэтому 30 октября для



Свято-Покровской Голосеевской пустыни особая дата. Сюда с полуночи начинают стекаться паломники со всей страны, с ближнего и дальнего зарубежья помолиться и поклониться матушке Алипии.

Особая дата и для Михайло-Архангельского храма села Вышелей, на территории которого располагается памятный крест данной известной подвижнице благочестия XX века – старице Алипии (Агафии Тихоновне Авдеевой) (1910–1988 гг.). Молитвенно почтить светлую память матушки приезжают многие паломники из разных городов России.

Блаженная Алипия предсказала Чернобыльскую катастрофу, возрождение Голосеевского монастыря и даже собственную смерть. И почти всю жизнь страдала за дар исцеления, полученный от Бога. Чужие недуги она переносила на себя, но и после смерти матушки не иссякает поток чудес и исцелений, который сверша-

ется по ее молитвам.

По словам наместника монастыря Свято-Покровской Голосеевской пустыни, епископа Ворзельского Исаакия, у многих православных христиан стало благочестивой традицией приходить в обитель в день кончины матушки Алипии, чтобы поклониться блаженной старице.

«Матушку Алипию любят, и она близка многим, потому что жила в наши дни, ее подвиг подвижничества помнят люди. Многим она помогла, многих привела к покаянию, особенно после того, как отошла к Господу. При всей простоте, которую она намеренно демонстрировала, она была очень мудрым человеком», — рассказывал наместник. — «Сомневаться в том, что она не страдала, невозможно. Почему? Потому, что она очень любила, вот все ее страдания. Чем больше любишь – тем больше страдаешь».

«В народе говорят, что матушка Алипия – это как блаженная Матрона Московская. Мы видим своими глазами это почитание: в прошлом году, несмотря на плохую погоду и на то, что обитель была открыта в день памяти матушки, уже в 3 часа утра стояла очередь в ее усыпальницу. А голос народа – это голос Божий.

О том, что люди называют ее святой, то, на мой взгляд, они вполне имеют на это право. Потому что, обращаясь с молитвами к матушке Алипии, они получают помощь. Ведь мы знаем, что если человек не угодил Богу, то через него мы никогда не получим помощи. А мы видим не десятки, а сотни тысяч людей, которые получили помощь по своим молитвам к матушке. И все эти тысячи человек сегодня пришли к матушке, пришли поблагодарить ее.

Есть народная мудрость: к пустому колодцу не ходят, а если пришли, набрав воды, то вновь и вновь приходят к этому колодцу. И действительно, сколько обращался к матушке Алипии, она всегда помогала».

В Православной Церкви есть особая категория подвижников – они тепло любимы народом, но житие их лишено той славы, которую они стяжают после своей кончины. Матушка всю жизнь скрывалась от

человеческих похвал, неся на плечах тяжкий подвиг юродства и бескорыстно помогая сотням и тысячам людей, несущих к ней свои болезни и беды.

За смиренное несение скорби и многочисленные духовные подвиги Господь даровал ей дар исцеления и прозорливости. Старица носила вериги, которые были завязаны в виде огромной связки с ключами, а на груди под одеждой – большую икону. Матушка почти каждый день, в жару и холод, привозила в храмы продукты на панихиду. Также покупала большое количество церковных свечей, расставляя их перед иконами. Достоверно известно, что перед 1986-м годом, когда случилась катастрофа на Чернобыльской атомной электростанции, матушка Алипия предупреждала людей о «страшных пожарах».

30 октября 1988 монахиня Алипия отошла ко Господу и была похоронена на Лесном кладбище города Киева.

18 мая 2006 года по благословению ныне представившегося ко Господу предстоятеля Украинской Православной Церкви митрополита Владимира (Сабодана), тело блаженной старицы перезахоронили в Голосеевском монастыре, в усыпальнице под храмом в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник».

Дни особого поминовения монахини Алипии осуществляются 30 октября – день преставления, 30 числа каждого месяца (в феврале – 28 числа), 16 марта – день рождения и 18 мая – день перенесения мощей.

Официально матушку Алипию еще не причислили к лику святых. Впрочем, слава о её чудесах разошлась так, что для того, чтобы попасть к ее мощам, кто-то занимал очередь в 12 часов ночи. И живой поток людей, пришедших помолиться матушке Алипии, не иссякал на протяжении всего дня и до самых сумерек.

Людам матушка Алипия оставила только одну заповедь: «Приходите ко мне, кричите, и я услышу». И люди идут со всюду нескончаемым потоком, с разными просьбами и молитвами, ощущая исходящую любовь матушки Алипии, её помощь и утешение. И она никого не оставляет своей благодатью и покровительством.

По материалам из открытых интернет источников



ВЫШЕЛЕЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ

Пензенская область – это крошечная по площади часть России (менее одного процента ее огромной территории). Но это регион с неповторимо красивой природой, богатой историей и удивительными традициями. Святые места Пензенской области заслуживают особого внимания. Ведь недаром даже на флаге этого края изображен лик Иисуса Христа.

И поэтому, дорогие читатели, в нашей постоянной рубрике «Вышеley православный» мы будем знакомить вас с достопримечательностями и святынями Пензенской области, Городищенского района.

СВЯТЫЕ ИСТОЧНИКИ ГОРОДИЩЕНСКОГО РАЙОНА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АЛЕКСАНДРОВКА



Родник, как называют его местные «Фанталка», выбивается из-под горы на берегу речки Шкудимка, на западной окраине деревни Александровка Городищенского района Пензенской области. Над почитаемым святым источником установлена небольшая надкладезная сень в виде домика, защищающая колодец от попадания загрязнений. Вода сливается по желобу в реку. Чуть выше, на склоне, установлен поклонный крест, через ручей переброшены мостки.

Из исторических источни-

ков: в 1896 г. в Павловском Куракине, смежном с Александровкой селе, была построена новая деревянная шестиугольная часовня на каменном фундаменте – взамен прежней, ветхой. Часовня была посвящена особо чтимой в приходе Владимирской иконе Божией Матери. Проект здания составил епархиальный архитектор А.Е. Эренберг. Возможно, что все это связано именно с Александровским источником.

КАНАЕВКА



Родник «Спасский», святой источник село Канаевка.

«Спасский» родник находится на перекрестке улиц Спасская и Пензенская в селе Канаевка Городищенского района Пензенской области. Святой источник обустроен. За ним ухаживают местные жители.

МОНАШКИ

Почитаемый родник расположен в лесу, в урочище Монашки, между селами Канаевка, Мордовский Ишим и станцией Ассевская Городищенского района Пензенской области.

В народе местность прозвали Монашками потому, что в начале XX века здесь существовал скит, в котором жили две монахини. У них даже появился молитвенный дом со священником, но в 30-х годах батюшку расстреляли, а насельниц отправили в лагерь. А место скита до сих пор считается в окрестных селах особым, благодатным, как и родничок рядом.

Но найти сюда достаточно дорого непросто.



ВЫШЕЛЕЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ

ЧААДАЕВКА

Родник в селе называется Поника, или Понька, что означает «память»: память о том, как здесь совершались церковные моления и происходивших чудесах.

Кроме того, в Чаадаевке, ниже кладбища, есть Святой Федоркин родничок (родниковый колодец).

На 10-ю пятницу от Пасхи и в засуху на нем совершаются моления. Источник закрыт продолговатой двускатной шиферной крышей с дверцей (к 2004 г.).



**СВЯТОЙ ИСТОЧНИК
СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ
ЧУДОТВОРЦА У
СЕЛА
ЧААДАЕВКА**

Родник, освященный в честь святителя Николая Чудотворца, расположен в лесу, в долине реки Сура, в 1,5 км северо-восточнее села Чаадаевка Городищенского района



Пензенской области.

Святой источник обустроен, в надкладезной часовне устроена купель.

На стенах размещены иконы, над колодцем иконы Господа Вседержителя, Святой Троицы, Божией Матери и Иоанна Крестителя, над купелью – Святой Троицы и святителя Николая.

Р.П. ЧААДАЕВКА

Родник, освященный в честь преподобного Серафима Саровского, расположен в 4,8 км северо-восточнее станции Чаадаевка Городищенского района Пензенской области.

Святой источник красиво облагорожен, по всему видно, что благодетели вложили сюда много труда и средств во славу Божию и в помощь всем нуждающимся.

Почитаемый родник выбивает под горой, на берегу речки Уранка, недалеко от её устья. В это святое место регулярно приезжают паломники, кто за кристально чистой водой, кто

омыться в целебной купели.

Устроена стоянка для транспорта, через речку перекинут мост, дорожки выложены тротуарной плиткой, установлена скульптура преподобного Серафима, построены часовня, закрытая купальня с



купелью для полного погружения.

ЮЛОВО

Святой родник называется так потому, что раньше рядом была церковь, а на Крещение здесь устраивали иордань.

Освященный родник же расположен на берегу реки Юловка, в селе Юлово Городищенского района Пензенской области. Святой источник обустроен. Богослужения у святого источника происходят на Троицу.

**По материалам
информационно-просветительского сайта
pravoslavie58region.ru**



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

21 сентября – Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии

21 сентября 2019 года, в субботу, в день Рождества Богородицы, дежурный клирик настоятель храма-часовни мученика Виктора иерей Павел Марковский отслужил праздничный молебен в Михайло-Архангельском храме села Вышелей Городищенского района.

В пастырском наставлении по окончании богослужения священнослужитель рассказал молящимся об истории праздника и обратил внимание верующих, что Пресвятая Владычица наша Богородица и Приснодева Мария является достойным примером для всех православных христианок. Отметив также, что доброе, любящее материнское сердце Пречистой никогда не оставит без утешения просящих.

Кроме этого, священнослужитель совершил чин обедницы в селе Юлово Городищенского района.

В этот день в приписном молитвенном доме Рождества Пресвятой Богородицы особый праздник – храмовый день. На праздничном богослужении поблагодарили Бога за Его милость.

Важно отметить, что в настоящее время в селе совершается несколько богослужений в месяц. Количество молящихся составляет в среднем 14 человек. Для села Юлово это хороший показатель. Многие в этот день причастились Святых Христовых Таин.

Справочно:

21 (8 по ст.ст.) сентября Православная Церковь торжественно встречает один из двенадцатых праздников – Рождество

Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. В этот день Православная Церковь вспоминает событие, произошедшее более 2 тысячелетий назад, когда на свет появился Младенец, Которому суждено было стать посредником между Богом и людьми. Случившееся не нашло отражения в Новом Завете, но память о нем сохранилась благодаря апокрифическому Протоевангелию от Иакова.

В этот день в Назарете у благочестивых родителей Иоакима и Анны родилась Пресвятая Дева. Рождество Ее стало провозвестником грядущего спасения человечества, ведь именно чрез Нее осуществилась великая тайна воплощения Сына Божия, рождение Господа нашего Иисуса Христа. По мнению святого Андрея Критского, этот праздник следует считать «началом праздников».

Иоаким, из рода пророка и царя Давида, и жена его Анна, из рода первосвященника Аарона, вели праведную жизнь, отличались своей любовью к Богу и милосердием к людям. Однако по достижении преклонных лет супружеская чета оставалась бездетной, что в то время считалось наказанием Божиим и вызывало презрение окружающих. Но Иоаким и Анна не теряли надежды на милосердие Божие и продолжали молиться о том, чтобы Он даровал им дитя.

Однажды, принося дар Богу, Иоаким услышал презрительный укор в своем бесчадстве: «Зачем ты прежде других желаешь принести свои дары Богу? Ведь ты недостоин, как бесплодный!». В великой скорби праведный Иоаким тогда удалился в пустыню для поста и молитвы. Почитавшая себя виновницей постигшего их бедствия, праведная Анна стала еще усерднее молить

Бога о даровании дитя.

Молитвы супругов были услышаны. Праведной Анне явился Ангел Господень, который возвестил ей: «Ты зачнешь и родишь дочь благословенную, выше всех земных дочерей. Ради Нее благословятся все роды земные. Нарекли Ее Мария».

В то же миг праведная Анна дала обет посвятить своего будущего ребенка Богу: «Жив Господь Бог мой! Если у меня действительно родится дитя, то я отдам его Господу на служение. Пусть оно служит Ему, восхваляя Его имя во всю жизнь!».

Ангел Господень возвестил радостную весть и праведному Иоакиму: «Бог милостиво принял твои молитвы. Жена твоя Анна зачнет и родит дочь, о которой весь мир будет радоваться. Вот и знамение верности моих слов: иди в Иерусалим, и там у Золотых ворот ты встретишь свою жену».

Святой Иоаким немедленно отправился в Иерусалим, где действительно встретил свою жену Анну и принес дары Господу. По прошествии положенного времени праведная Анна родила дочь, и по указанию Ангела, нарекли Ей имя Мария, что в переводе с еврейского означает «госпожа, надежда». Именно Ей предназначалось стать Матерью Сына Божия. Счастливые супруги дали обет посвятить свою дочь Богу и воспитывали Ее в благочестии, приготавливая к великой, неизвестной им пока, тайне – тайне спасения человечества через Рожденного Пресвятой Девой.

Тропарь праздника, глас 4-й

Рождество Твое Богородице Дево, радость возвести всей вселенной: из Тебе бо возсия Солнце правды Христос Бог наш, и разрушив клятву, даде благословение, и упразднив смерть, дарова нам живот вечный.



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

В Михайло-Архангельском храме молитвенно почтили память вмч. Никиты

28 сентября, в субботу, в день памяти вмч. Никиты, священник Павел Марковский совершил Божественную литургию в Михайло-Архангельском храме с. Вышелей Городищенского района. Несколько прихожан причастились Святых Христовых Таин. По окончании богослужения отец Павел рассказал верующим о жизни вмч. Никиты и объявил расписание на октябрь, особо отметив 30 октября – день памяти блаженной старицы монахини Алипии. Наметили совершение литургии и панихиды в этот день, а также организацию паломнических автобусов в храм на праздник.

Заупокойные богослужения в Михайло-Архангельском храме

5 и 12 октября 2019 года дежурный клирик, настоятель храма мученика Виктора города Городище иерей Павел Марковский совершил молебны и панихиды в Михайло-Архангельском храме села Вышелей.

В эти дни верующих православных христиан священнослужитель во время молебна окроплял освященной водой, и все желающие смогли наполнить емкости святой водой.

По окончанию водосвятного молебна, отец Павел совершил панихиды, за которыми прихожане совместно с духовенством помолились об упокоении усопших православных христиан.

В день памяти апостола Фомы в Михайло-Архангельском храме совершились богослужения

19 октября 2019 года, в день памяти апостола Фомы, дежурный клирик, настоятель храма мученика Виктора города Городище иерей Павел Марковский совершил обедницу в Михайло-Архангельском храме села Вышелей.

За богослужением в этот день читался отрывок из Святого Евангелие от Луки, 20 зачало, глава 5, 27–32:

27 После сего Иисус вышел и увидел мытаря, именем Левия, сидящего у сбора пошлин, и говорит ему: следуй за Мною.

28 И он, оставив всё, встал и последовал за ним.

29 И сделал для Него Левий в доме своем большое угощение; и там было множество мытарей и других, которые возлежали с ними.

30 Книжники же и фарисеи роптали и говорили ученикам Его: зачем вы едите и пьете с мытарями и грешниками?

31 Иисус же сказал им в ответ: не здоровые имеют нужду во врачах, но больные;

32 Я пришел призвать не праведников, а грешников к покаянию.

В пастырском наставлении священнослужитель обратил внимание верующих на житие и страдания апостола Фомы, память которого Церковь молитвенно поминает 19 октября.

Справочно:

Святой апостол Фома был родом из галилейского города Пансады и занимался рыболовством. Услышав благовестие

Иисуса Христа, он всё оставил и последовал за ним. Апостол Фома входит в число Двенадцати святых апостолов, 12 учеников Спасителя.

По свидетельству Священного Писания, святой апостол не поверил рассказам других учеников о Воскресении Иисуса Христа: «Аще не вижу на руку Его язвы гвоздинная, и вложу перста моего в язвы гвоздинная, и вложу руку мою в ребра Его, не иму веры» (Ин. 20, 25). На восьмой день после Воскресения Господь явился апостолу Фоме и показал свои раны. «Господь мой и Бог мой!» – воскликнул святой апостол (Ин. 20, 28). «Фома, бывший некогда слабее других апостолов в вере, – говорит святитель Иоанн Златоуст, – сделался по благодати Божией мужественнее, ревностнее и неутомимее всех их, так что обошел со своей проповедью почти всю землю, не убоившись возвещать Слово Божие народам диким». По церковному преданию, святой апостол Фома основал христианские Церкви в Палестине, Месопотамии, Парфии, Эфиопии и Индии. Проповедь Евангелия апостол запечатлел мученической смертью. За обращение ко Христу сына и супруги правителя индийского города Мелиапора (Мелипура) святой апостол был заключен в темницу, претерпел пытки, и, наконец, пронзенный пятью копьями, отошел ко Господу. Части мощей святого апостола Фомы есть в Индии, Венгрии и на Афоне. С именем апостола Фомы связана Аравийская (или Арапетская) икона Божией Матери (6 сентября).

Апостолу Фоме молятся при беспокоящем душу неверии, как самому прошедшему это тяжкое состояние.



ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ ДА БУДЕТ ВАМ

Дорогие читатели! В рубрике, посвященной живым свидетельствам о чудесах, происшедших со святыми и с грешниками, с верующими и атеистами, мы будем рассказывать о помощи Божией. Чудеса удивительны, непостижимы, они утверждают в вере: только Богу возможно все.

ВО ВРЕМЯ БОЛЕЗНИ ДЕТЕЙ НУЖНО УПОВАТЬ НА ПОМОЩЬ БОЖИЮ

Я рано вышла замуж. Вера в Бога у меня была, но работа, повседневная суета отодвинули веру на второй план. Я жила, не обращаясь к Богу с молитвой, не соблюдая постов. Проще сказать: я охладела к вере. Мне даже в голову не приходило, что Господь услышит мою молитву, если я обращусь к Нему.

Жила я с мужем и детьми в Стерлитамаке. В январе внезапно заболел мой самый младший ребенок, мальчик пяти лет. Пригласили доктора. Он осмотрел ребенка и сказал, что у него дифтерит в острой форме, назначил лечение. Ждали облегчения, но его не последовало.

Ребенок страшно ослабел. Он уже никого не узнавал. Лекарства принимать не мог. Из груди его вырывался страшный хрип, который слышен был по всей квартире. Приезжали два доктора. Печально посмотрели на больного, озабоченно поговорили между собой. Было ясно, что ребенок не переживет ночи.

Я ни о чем не думала, механически делала все нужное для больного. Муж не отходил от постели, боясь пропустить последний вздох. В доме все стихло, только раздавался страшный свистящий хрип.

Ударили в колокол к вечерне. Почти бессознательно я оделась и сказала мужу:

– Я пойду попрошу отслужить молебен о его выздоровлении.

– Разве ты не видишь, что он умирает? Не ходи: он кончится без тебя.

– Нет, – говорю, – я пойду: церковь близко.

Вхожу в церковь. Навстречу мне идет отец Стефан.

– Батюшка, – говорю ему, – у меня сын умирает от дифтерита. Если не боитесь, отслужите у нас молебен. – Мы обязаны напутствовать умирающих всюду и идем без страха, куда нас приглашают. Сейчас я к вам приду. Вернулась я домой. Хрип по-прежнему раздавался по всем комнатам. Личико совсем посинело, глазки закатились. Я дотронулась до ножек: они были совсем холодные. Больно сжалось сердце. Плакала ли я, не помню. Я так много плакала в эти страшные дни,



что, кажется, и слезы все выплакала. Зажгла лампадку и приготовила необходимое.

Пришел отец Стефан и начал служить молебен. Я осторожно взяла на руки ребенка вместе с перинкой и подушкой и вынесла в залу. Мне было слишком тяжело стоя держать его, и я опустилась в кресло.

Молебен продолжался. Отец Стефан открыл Святое Евангелие. Я с трудом встала с кресла. И свершилось чудо. Мальчик мой поднял голову и слушал Божие Слово. Отец Стефан кончил читать. Я приложилась; приложился и мальчик. Он обвил ручонкой мою шею и так дослушал молебен. Я боялась дышать. Отец Стефан поднял Святой Крест, осенил им ребенка, дал ему приложиться и сказал: «Выздоровливай!»

Я уложила мальчика в постельку и пошла проводить батюшку. Когда отец Стефан уехал, я поспешила в спальню, удивляясь, что не слышу обычного хрипа, надрывающего душу. Мальчик тихо спал. Дыхание было ровным и спокойным. Сумлением опустилась я на колени, благодаря Милостивого Бога, а затем и сама уснула на полу: силы оставили меня.

На другое утро, лишь ударили к

заутрене, мальчик мой поднялся и чистым, звучным голосом сказал: – Мама, что это я все лежу? Мне надоело лежать!

Возможно ли описать, как радостно забилось мое сердце. Сейчас же согрели молока, и мальчик с удовольствием его выпил. В 9 часов в залу тихо вошел наш доктор, посмотрел в передний угол и, не увидев там стола с холодным трупиком, окликнул меня. Я веселым голосом отозвалась: – Сейчас иду!

– Неужели лучше? – удивленно спросил доктор.

– Да, – ответила я, здороваясь с ним. – Господь явил нам чудо.

– Да, только чудом мог исцелиться ваш ребенок.

Восемнадцатого февраля отец Стефан служил у нас благодарственный молебен. Мальчик мой, совершенно здоровый, усердно молился. По окончании молебна отец Стефан сказал:

– Следовало бы вам описать этот случай.

Искренне желаю, чтобы хоть одна мать, прочитавшая эти строки, в час скорби не впала в отчаяние, а сохранила веру в благость неведомых путей, которыми ведет нас Промысл Божий.



Давид побеждает Голиафа

21. Победа Давида над Голиафом (см.: 1 Цар. 17, 49–52)

Однажды у евреев была война с филистимлянами. Из войска филистимлянского вышел великан по имени Голиаф, вооруженный с головы до ног, и сказал еврейскому войску: «Зачем нам всем сражаться? Пусть лучше кто-нибудь один из вас выйдет против меня, и если он меня убьет, то филистимляне будут рабами евреев; а если я одолею и убью его, тогда евреи должны быть рабами филистимлян и служить им». Никто не соглашался идти против него, несмотря даже на обещанные царем большие награды. Видя это, Голиаф начал смеяться над трусостью евреев и над их Богом. В это время Давид пришел проведать своих братьев, которые были на войне, и принес им пищу. Услышав слова Голиафа, Давид вызвался сразиться с этим великаном. Саул сказал ему: «Ты еще молод, а он силен и с малолетства привык к войне». Давид отвечал: «Когда я пас овец у своего отца, то случалось, что приходил лев или медведь и уносил овцу; я догонял его, вырывал из пасти овцу, а его самого умерщвлял; если Господь прежде спасал меня от льва и медведя, то спасет и теперь от этого филистимлянина и поможет мне победить его». Саул согласился. Давид положил пять гладких камней в свою пастушескую сумку, взял пращу [4] и пошел против Голиафа.

Голиаф сказал ему с насмешкой и презрением: «Разве я собака, что ты идешь на меня с

камнями и палкой?» Давид отвечал ему: «Ты идешь против меня с мечом, копьем и щитом, а я выхожу на тебя с одною только надеждою на помощь Божию!» И вот, когда Голиаф стал приближаться, Давид поспешил к нему навстречу, вложил камень в пращу и пустил его в великана. Камень попал ему прямо в лоб. Он упал без чувств на землю. Давид подбежал к нему и его же мечом отсек ему голову.

Филистимляне, видя это, обратились в бегство, а евреи погнались за ними и – победили. Когда Саул и Давид возвращались с победой, еврейские женщины и девицы с пением выходили к ним навстречу и прославляли их в своих песнях, но при этом они прославляли Давида гораздо более, чем Саула. О Сауле они пели, что он победил тысячи, а о Давиде, что он победил десятки тысяч. Это Саулу было неприятно; он стал завидовать славе Давидовой и задумал его убить. Давид удалился от Саула в пустыню и скрывался от него до самой его смерти.

22. Воцарение Давида и завоевание Иерусалима; устройство новой скинии и перенесение в нее Ковчега Завета

(см.: 2 Цар. 1-24; 3 Цар. 1-2; 1 Пар. 11-29)

По смерти Саула царем еврейским сделался Давид и царствовал сорок лет. Бог любил его за кротость и благочестие и был к нему всегда милостив. Он помог ему победить многих врагов и завоевать город Иерусалим, который после того сделался его столицею. Здесь Давид построил новую



АЗЫ ПРАВОСЛАВИЯ

скинию, вместо старой Моисеевой скинии, и перенес в нее Ковчег Завета с большим торжеством при множестве жертвоприношений и пении священных песней, или псалмов. Кроме того, вместо скинии он хотел построить великолепный храм Богу; но Бог сказал ему, что этот храм построит не он, а его сын, потому что ему самому пришлось пролить на войнах слишком много человеческой крови. При этом Бог обещал ему, что из его рода произойдет Спаситель мира. Давид составил и написал много священных песней, или псалмов. Псалмы Давидовы часто читаются, а иные и поются, в церкви. Священная книга, в которой находятся все псалмы, или песни, называется Псалтирью.



для того, чтобы производить суд.

Соломон прославился также построением великолепного храма в городе Иерусалиме. Всем нравились величина, красота и богатство этого храма. Когда он был готов и освящен, в него с торжеством перенесли Ковчег Завета из Давидовой скинии, после чего слава Господня в виде облака осенила и наполнила храм, а на приготовленные жертвы ниспал с неба огонь. Но, при всей мудрости, Соломон был не всегда осторожен и верен Богу: некоторые из его жен были язычницы; в угодность им он построил капища (то есть языческие, или идольские, храмы) и под старость иногда сам заходил в них. Бог объявил ему, что за это после его смерти царство еврейское разделится на две части, и сыну его, Ровоаму, достанется самая малая часть, а над большей частью воцарится его подданный, Иеровоам. Так потом и случилось.

23. Соломон, его мудрость, построение и освящение храма Иерусалимского (см.: 3 Цар. 3-11; 2 Пар. 1-9)

По смерти Давида сделался царем сын его Соломон. Его царствование было мирным и счастливым. Особенно он прославился мудростью, которой удивлялись все цари и народы. Эту мудрость Соломон испросил себе у Бога молитвою и показал ее и в управлении царством, и когда ему приходилось производить суд, а также в священных книгах, какие он написал.

Вскоре же по воцарении его пришли к нему на суд две женщины. Они жили вместе и только вдвоем. У одной женщины родился сын. На третий день родился сын и у другой. Но ее сын вскоре же умер ночью, и она своего мертвого сына подложила к другой женщине, когда та спала, а ее живого сына взяла себе. Утром начался у них спор о том, чей живой младенец. И вот, чтобы найти правду, они обратились к царю. Царь велел принести меч и сказал: «Рассеките живое дитя надвое и отдайте той и другой по половине!» Обманщица со злобной радостью согласилась на это, а мать слезно просила царя не разрывать младенца, а лучше отдать его живого другой женщине. Тогда царь сказал: «Отдайте живое дитя той, которая не хочет, чтобы умертвили его; она его мать!» И все увидели, какую мудрость дал ему Бог



ЮНЫМ ПРИХОЖАНАМ

КАК БОГ СОТВОРИЛ МИР

Мир сотворил Бог. Господь сотворил небо, Солнце, Луну, землю, и всё, что на ней: реки, моря, горы, деревья, цветы, все растения, всю живность: рыб, птиц, зверей. Господь сотворил и человека. Огромен, необъятен мир, и всё на нём радуется своей красотой. Но мир, сотворённый Богом, не только красив. Он устроен умно и полезно. Например, деревья украшают землю своей красотой. Но сколько от них пользы! Они дают самые разнообразные фрукты, вкусные и полезные. А из древесины люди строят дома, делают мебель и другие необходимые для быта предметы. Или солнце. Как оно красиво и освещает, согревает всё живое на земле.

Священное Писание рассказывает нам о том, как Господь создал мир: «В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и Дух Божий носился над водою». А что же значит безвидна и пуста? Это значит, что пустую и неустроенную землю покрывала темнота и вода, ничего не было видно. Закройте крепко-крепко глаза, и вы не увидите ничего, кроме темноты.



А когда откроете – такая радость, что кругом светло и видно свою комнату, и книжки, и любимые игрушки! Вот и при сотворении мира первым Своим словом Бог создал свет.

«И сказал Бог: да будет свет. И стал свет. И увидел Бог, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы».

Так появились день и ночь. Сам Бог назвал свет днём.

Бог сотворил свет в первый день сотворения мира.

Потом Бог создал небо, которое мы каждый день видим. Бесконечное пространство, голубой воздушный купол. «И увидел Бог, что это хорошо. И был вечер, и было утро: день второй!»

Небо было создано во второй день сотворения мира.

Но земли всё ещё не было видно. И сказал Бог: «Да соберётся вода, которая под небом, в одно место, и да явится суша». И назвал Бог сушу землёю, а воды – морями. Стало на земле, по Слову Божию, произрастать множество разных растений.



ЮНЫМ ПРИХОЖАНАМ

Всё это создал Господь в третий день сотворения мира.

Но пустынно было небо. И сказал Бог: «Да будут светила на тверди небесной...» И засияли светила на небесном куполе: большое дневное светило – Солнце, светило ночное, поменьше – Луна и множество звёзд.

Солнце, луну и звёзды Бог создал в четвёртый день сотворения мира.

Впереди был новый, пятый день творения. И сказал Бог: «Да произведёт вода пресмыкающихся, душу живую; и птицы да полетят над землею, по тверди небесной...» По повелению Божию все водоёмы стали наполняться рыбой, в глубине морей появились киты и разные морские животные. Закружились над растениями и водою насекомые. А к небу, освещённому солнцем, взвились стаи птиц.



Бог создал рыб, пресмыкающихся, насекомых и птиц в пятый день сотворения мира.

Вода уже была полна живых существ, а воздух – насекомых и птиц, но на земле пока были лишь растения. И сказал Бог: «Да произведёт земля душу живую...» И стало так. Как же всё ожило и похорошело с появлением множества разных животных!



После всего, Господь создал и человека – мужчину и женщину, по образу и подобию Своему. А что значит по подобию Божию? Быть подобием Божию значит быть похожим на Бога – своего Небесного Отца. Если человек стремится к добру, к правде Божией, то он становится подобием Божиим. Если же человек любит только самого себя, обманывает, враждует, делает зло и не заботится о своей душе, то такой человек перестает быть подобием Божиим.

Человека Бог сотворил особенно. Он сделал его хозяином земли. Звери должны были слушаться человека и служить ему. Первым людям Господь дал имена – Адам и Ева. По повелению Божию, Адам дал имена всем животным и птицам.

В шестой день, по слову Божию, земля произвела животных. В шестой день был сотворён Богом и венец Его творения - человек.



МОЛИТВА

Молитва – это порой единственное, что может спасти нас в трудные минуты нашей жизни. Каждый христианин должен помнить о том, что молитвы, идущие от самого чистого сердца, могут принести в жизнь свет и любовь.



ТРОПАРЬ ПРЕПОДОБНОМУ АЛИПИЮ СТОЛПНИКУ

глас 1

Терпѣнія столп был еси, / ревновáвый праотцем, преподóбне, / Ио́ву во страстѣх, Ио́сифу во искушѣніях, / и Безплóтных житѣльству сый в телесѣ, / Али́пие отче наш, // моли Христа́ Бо́га спасті́ся душáм нáшим.

Перевод: Терпения ты был столпом, подражавший праотцам, преподобный, Иову - в страданиях, Иосифу - в искушениях, и бесплотных (ангелов) житию, находясь в теле, Алипий отче наш, моли Христа Бога о спасении душ наших.

Ин тропарь преподобному Алипию Столпнику, глас 4

Стра́шен и непристúпен показáлся еси́ бесóм войстину, / уязвля́я сих рáною свящѣнных твоих моли́тв / и далѣче отгоня́я ополчѣнія страстна́я постóм / и колебáющимся был еси́, всеблаже́нне, непреклóнное утвержде́ние, / Али́пие преподóбне, / моли Христа́ Бо́га // спасті́ся душáм нáшим.

Перевод: Ты поистине был страшен и неприступен для бесов, нанося им раны священными твоими молитвами и далеко отгоняя ополчения страстей постом, для колеблющихся ты был, всеблаженный, непоколебимым укреплением, Алипий преподобный, моли Христа Бога о спасении душ наших.

Кондак преподобному Алипию Столпнику, глас 8

Я́ко добродѣтелей винú и по́стников удо́брѣние, / Це́рковь сла́вит тя днесь и воспѣва́ет, Али́пие: / моли́твами твоими подáждь / чтúщим любóвию до́блести тво́я и борѣнія / лю́тых прегрѣшѣній избавлѣние, // я́ко тезоимѣнитый.

Перевод: Как добродетелей источник и постников украшение, Церковь прославляет тебя сегодня и воспевает, Алипий: молитвами твоими подай почитающим с любовью мужество твое и подвиги тяжких прегрешений прощение, как празднующий сегодня.

Редакционный совет: иерей Алексей Рой,
иерей Павел Марковский,
Екатерина Фролова
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Тираж 200 шт.

Наши контакты:
сайт: <http://vyshley.cerkov.ru>
тел: + 7 (965) 636-17-76
+ 7 (927) 288-28-43

НАПОМИНАНИЕ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ